

90后美女偷走保险箱 五六十斤重硬抱上5楼

南京新街口某商场一店铺被盗,存有18万元现金的保险箱不翼而飞。南京玄武警方通过商场内监控还原了嫌疑人作案的全过程。让人意外的是,嫌疑人是个90后姑娘。看似弱不禁风的她,居然独自将重五六十斤的保险箱抱回了5楼的家。目前,嫌疑人已被警方抓获归案,保险箱内财物也全部追回。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲



保险箱内是分封好的18万元营业款 警方供图

店铺里,存着18万现金的保险箱被盗

“派出所吗?我们店里的保险箱丢了,里面有18万现金!”5月16日上午9点多,新街口派出所接到辖区某商场一店铺报警,民警赶到现场了解到,该店铺有一个存放营业款的保险箱,平时放在收银台底下。可是,当天早上店员开门营业时,却发现保险箱不见了。

让店铺负责人觉得蹊跷的是,店铺门是关好的,没有被撬的痕迹,小偷也没动店里的其

他东西,直接将保险箱偷走了。

民警询问店铺负责人,怎么会把这么多现金放在店内过夜。原来,该店在商场内共有3家店,平时各家店铺每天的营业款会汇总到被盗的保险箱中。“每天的营业款也就两三万元,两三天就会有会计来将钱取走,因此保险箱内的现金总额一般不会超过6万元。”店铺负责人说,而最近由于会计休假,所以一个星期没来取钱了。

监控还原作案过程,小偷是个美女

警方立即成立专案组调查,调取商场和店铺的监控后,还原了嫌疑人的作案经过。

监控显示,5月15日晚上11点多,商场已经打烊,但仍有一些工作人员没有离开。这时,一名扎辫子,戴着口罩、手套的女子打开了被盗店铺的卷帘门。数分钟后,她推着一辆小拖车,车上放着被盗保险箱,堂而皇之地出了商场大门,然后打车离去。

“从嫌疑人的状态来看,她对被盗店铺和商场的情况都很

熟悉,不排除是商场内上班的工作人员。”专案组负责人、玄武公安分局刑警大队副大队长万小波说,警方继续通过监控追踪,果然发现嫌疑人是商场内另一店铺的营业员高某。

当晚商场下班后,高某便进入洗手间。当她从洗手间出来时,披散的头发扎成了辫子,外套也脱掉了,还戴上了帽子和口罩。“可见高某实施盗窃是早有预谋的。”万小波介绍,高某是个90后,长相较好,曾在被盗店铺工作。

五六十斤的保险箱 她从一楼搬到五楼

嫌疑人浮出水面后,被盗店铺负责人还有点不敢相信。据其回忆,高某在店里工作时十分努力上进,人也老实,不像是会实施盗窃的人。

5月16日晚,专案组确认了高某的住所。5月17日上午10点左右,民警在高某暂住处将其抓获,并缴获被盗的保险箱。

面对民警,高某很是惊讶,她完全没想到警方这么快就找到了自己。原来,她自以为进行了伪装,就没有人能认出她来。

不过,高某虽然偷了保险箱,但到被抓时仍未将保险箱打开。当民警当着她面将保险箱打开,从里面拿出18万元巨款时,高某也惊呆了。

“我以为里面也就两三万块钱。”高某交代,她曾在被盗店铺工作,期间发现店铺的卷帘门有一个应急打开方法,不需要用钥匙。最近,她因为欠了债,手头拮据,想到老东家的保险箱里每天会有营业款存放,便实施盗窃。

据高某交代,按照她以前在店铺工作的经验,保险箱内一般也就两三万块钱,“我还特意选了周日去偷,一般周六周日营业款会多一些,但也不可能有这么多了。”高某说。

万小波告诉现代快报记者,办案民警现场抱了一下被盗的保险箱,发现有五六十斤重,“高某住在5楼,她一个女子能把保险箱抱回家,真是不可思议。”

对此,高某表示,从店内将保险箱取出后,她是用拖车拖的。但到家后,从一楼搬到五楼,确实费了不少劲。

目前,高某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

警方提醒商户经营者,店铺内尽量不要存放现金过夜,以免发生意外。

男子醉酒落水,环卫工跳河救人

快报讯(记者 李娜)前天晚上11点,南京红山动物园附近,一名醉酒男子掉进了护城河。因为最近几天下雨,河水有两米多深,男子命悬一线。见此情景,环卫师傅徐雷跳进河中,同路过市民一起,把男子救上了岸。

据市民王女士讲述,她下班回家路上,听到护城河里有动静,一看,发现一名男子正在水里喊叫。她赶紧报警求助。

此时,住在附近的环卫师傅徐雷刚好下班路过。听到王女士的呼喊,他一手拽着栏杆,脚蹬在河道内侧,想用工作用的铁锹

把男子拉上岸。可铁锹太短,不够几下就掉进了河里。随后,徐雷又用竹竿试探着拉男子,但他醉得太厉害,只能抱住竹竿,根本用不上力爬上河岸。

这时,民警也赶到了现场。徐师傅又用民警带来的绳子,打好了扣,想套住男子,依然没有成功。而男子突然情绪激动地向河中划去。

情况危急,徐师傅拽住绳子跳进河里。“我跳下去时,感觉他好像已经没有意识了,身子也开始发僵。”徐师傅说,由于在水里使不上劲,男子也不是很配合,

他费了很大劲才把绳子捆在男子身上。随后,岸上的几位市民一起使劲儿,把男子拉上了岸。

民警从落水男子身上找到了身份证,发现他是一名90后,随后联系了他的家人。

看到男子已经没有大碍,徐师傅默默地离开了现场。这时,大家才发现,徐师傅竟然是一位残疾人。

昨天,安怀村社区主任邓超告诉现代快报记者,徐师傅今年44岁,已经在街道工作了十多年时间。这些年来,他一直吃苦耐劳、乐于助人,深受居民的好评。

儿科医生的“育儿经” 来不及在门诊细说却超实用

李海浪是南京明基医院的儿科主任,也是南京众多妈妈群里的大红人。宝宝生病,妈妈在群里求助,经常会被推荐去挂她的号。妈妈们喜欢她,不仅是因为她医术高超,还有她的细致耐心,她的门诊不只是看病那么简单,有时甚至会变成家长小课堂,妈妈们可以学到很多额外的东西。但儿科医生的工作太过繁忙,平均算下来她一周七天每天都有门诊,而几乎每次门诊都会“拖堂”,所以很多内容她都来不及细说。“虽然现在网络发达,很多信息可以轻易获取,但这些内容真假难辨,家长很容易被误导。”所以借助快报,李海浪希望帮助更多家长走出育儿的误区。

通讯员 李娜 现代快报记者 李鑫芳

怎样让孩子不再恐惧看医生?

一个4岁的孩子,鱼刺插进了扁桃体。你认为他能配合医生取出异物吗?按照普遍情况,这么小的孩子无法配合医生,需要全麻后再取异物。但这个孩子却不一样,没有哭闹,他主动配合医生完成了治疗。

一谈起这个例子,很多人会问李海浪,为什么这个孩子这么乖。其实,“乖”不足解释整个原因,更重要的是家长的沟通。原来在去医院的路上,家长不停在做“铺垫”,告诉孩子到医院后会去哪里,找什么医生,而医生又会做什么事情。有了这些“铺垫”,当孩子再进入看病的环境中时,他就“淡定”了许多。

看病时孩子在医院哭闹,很多家长束手无策,甚至认为这是正常的,因为“孩子太小,害怕”。事实上,如果沟通方式正确,看病可以不用这么麻烦。“带孩子去医院之前,家长最好能事先‘铺垫’,比如用讲故事的方式跟孩子描述去看病的过程,讲得越有画面感越好,或者平时在家穿一些类似白大褂的衣服,又或者陪孩子玩一些模拟医生看病的游戏。”李海浪说,有些家长为了哄孩子看病,常常会欺骗他们,比如“我们不会打针”“打针不会痛”。但这样做并不明智。一旦孩子发现自己被骗,情况往往会变得更糟。聪明的家长应该这么说:“让医生看一下,检查完了我们就回家。”

有求必应会不会惯坏孩子?

“不要马上回应孩子的哭闹,不要有求必应”,这是曾经网上流传很火的一种育儿理念,目的是从小培养孩子独立性。而对于这样的观念,李海浪并不是很认同。“很多家长担心有求必应会成为溺爱。但其实这种说法是有问题的。所谓溺爱,你要看孩子处在什么需求阶段,而家长的溺爱行为又是什么。比如处在新生儿阶段,无论他发出任何需求,家长都应该及时响应并满足他,不要担心会把他惯坏。”李海浪说,家长给孩子足够的关爱,才能帮他们建立起安全感。有安全感的孩子,未来反而独立能力更好,相反,如果缺乏安全感,孩子容易对外界产生不信任感。

怎样应对孩子的“说谎”?

如果女儿告诉你今天在幼

儿园被奖励了大红花,而你发现这件事根本不存在,你会怎么处理?不少家长遇到这种情况会认为孩子学会了撒谎,如临大敌。其实这种焦虑大可不必有。有时孩子“说谎”未必真是为了欺骗,而是他们太小,常常分不清“真实”和“想象”,容易把两者混淆起来。所以,聪明的妈妈不会责骂孩子,她会跟孩子说:“你好像没有拿到大红花,但是我知道你很想要对不对?我们这次好好表现,争取下次拿到好不好?”

和“说谎”一样令人头痛的,还有孩子的“任性”。面对这样的孩子,李海浪说,家长首先应该有一种观念:每个孩子都是独特的。要尊重孩子,无条件地爱他们,而不是以爱的名义附加很多条件,比如你要乖、要聪明、要好好学习。和孩子做朋友,问他喜欢什么,然后记下来,这样他才能知道他真正想要什么。

担心发烧会烧坏脑子是多虑吗?

孩子一发烧,很多家长如临大敌,担心会把脑子烧坏。但其实,发烧会启动身体的免疫系统,是身体保护机制之一。普通发烧可以帮助患儿抵抗体内感染,通常是对身体有好处的。如果孩子的一般状况还好,没有呕吐等,家长不必过于惊慌。但如果出现高热持续不退、惊厥、呕吐、精神疲软和皮疹等症状,则需要及时就诊。发烧时切记不要给孩子穿过多的衣服、盖太厚的被子。传统捂汗的方法不利于散热退烧,反而会因过热导致高热惊厥。对于许多小婴儿来说,只要减少衣被就能使体温降低。

很多缺钙其实是缺维生素D?

婴儿的枕部,也就是脑袋跟枕头接触的地方,出现一圈头发稀少或没有头发的现象叫枕秃。很多时候发现枕秃,家长会认为孩子缺钙。事实上,这跟缺钙没有太必然的联系。李海浪说,大家平时常说的低钙,其实是维生素D缺乏,最终导致钙吸收不好,引起孩子骨骼发育的问题。所以,家长更应该查维生素D是否缺乏。体检时查血钙并不能诊断是否缺钙。一般情况下,血钙波动不大,很难出现偏低的情况。如果血里查出低钙,那就说明病情很严重了。“如果出现低血钙,身体就会把骨骼里的钙动员出来,维持血钙,所以可能你身体都已经缺了,但血钙却还是正常水平。”